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Metodoloji

Araştırma; Trend Analiz tarafından yürütülmüştür.

Araştırma Türkiye’de sosyal demokrasi algısını ortaya koymak amacıyla 
gerçekleştirilmiştir.

Zamanlama : 15-21 Kasım 2021

Veri toplama yöntemi : CATI (Bilgisayar Destekli Telefonla Anket)

Örneklem : %95 güven aralığında %3 hata payı ile 1067
görüşme

Örnekleme yöntemi : Türkiye geneli cinsiyet ,yaş, SES,
NUTS 1 bölge kotası ile

Ortalama görüşme süresi : 14 dakika
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Baz: Tüm katılımcılar #1067
Cinsiyet
Eğitim Durumu

Cinsiyet %

Kadın; 
49,9

Erkek; 
50,1

Profil
Eğitim Durumu%

3,2

22,4

27,0

25,0

22,4

İlkokul mezunu değil-Okuma-yazma biliyor

İlkokul mezunu

Ortaokul mezunu

Lise mezunu

Üniversite mezunu ve üzeri



4
Baz: Tüm katılımcılar #1067
Hangi ilde ikamet ediyorsunuz?

NUTS 1 Bölge Dağılımı %

Akdeniz 
12,8

İstanbul
18,4

Batı Marmara
4,4

Ege
12,8

Doğu Marmara
9,7

Doğu Karadeniz
3,3 Kuzeydoğu Anadolu

2,7

Batı Karadeniz
5,3

Güneydoğu Anadolu
10,8

Ortadoğu Anadolu
5,0

Orta Anadolu
5,0

Batı Anadolu
9,7

Profil



36,6

19,5

13,8

10,1 9,6 8,6

1,8

5

24 Haziran 2018 Milletvekili Seçimi Oy Tercihi %
Profil

Oy kullanmadım Diğer Partiler

Baz: Tüm katılımcılar #1067
Parti. 24 Haziran 2018 Milletvekili Genel Seçimi'nde hangi partiye oy vermiştiniz? 
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Baz: Tüm katılımcılar #1067
Sosyal demokrasiyi biliyor musunuz?
Siyasal olarak kendinizi nerede tanımlarsınız?
Siyasal olarak kendinizi nasıl tanımlarsınız?

Sosyal Demokrasiyi Bilme Durumu
%

Evet, 
biliyorum; 

84,9

Hayır, 
bilmiyorum; 

15,1

Profil

6,0

5,0

8,0

8,3

31,7

11,8

9,0

7,6

3,0

9,7

Aşırı sol

2

3

4

5

6

7

8

9

Aşırı sağ

Siyasal olarak kendinizi nerede 
tanımlarsınız?

%

Siyasal olarak kendinizi nasıl tanımlarsınız?
%

32,4

23,3

10,3

8,8

8,4

6,8

6,7

1,0

0,9

0,7

0,3

0,2

Atatürkçü

Milliyetçi

Sosyal Demokrat

Bir ideolojiye ait
hissetmiyor

Muhafazakar

Sosyalist

Dindar

Komünist

Kemalist

Siyasal İslamcı

Diğer

Liberal demokrat



7
Baz: Tüm katılımcılar #1067
Sosyal demokrasi denince aklınıza ne geliyor? 

Sosyal Demokrasi Denildiğinde Akla Gelenler

Sosyal demokrasi denince aklınıza ne geliyor? 
%

25,7

21,8

21,2

8,6

6,4

6,0

6,0

4,6

2,7

2,6

2,1

1,3

1,3

1,1

Eşitlik

Özgürlük

Adalet

Demokrasi

Bilmiyorum/Fikrim yok

Sosyal devlet

Halk iradesi

Diğer

Atatürkçü

Hukuk

Siyasal akım

Sol parti

CHP

İnsan hakları

1,0

0,9

0,7

0,7

0,7

0,7

0,7

0,7

0,6

0,6

0,4

0,4

0,4

0,3

Milliyetçi

Ne sağ ne sol partiye yakınlık

Liberal

Devlet

Virüs

Ekonomi

Sosyalist

Devrim

Laiklik

AKP

Cumhuriyet

Türkiye'de olmayacak bir sistem

Çoğulculuk

Sağ partilere yakınlık
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Baz: Tüm katılımcılar #1067
Sizce aşağıdaki 1-Aşırı sol ve 10-Aşırı sağ skalasında sosyal demokrasi nerededir?
Sizce aşağıdaki 1-Demokratik ve 10-Otoriter skalasında sosyal demokrasi nerededir?

Sosyal Demokrasi Ölçeği

5,1

3,7

7,6

16,3

38,0

11,3

6,0

2,9

2,4

6,7

Aşırı sol

2

3

4

5

6

7

8

9

Aşırı sağ

Sizce aşağıdaki 1-Aşırı sol ve 10-Aşırı sağ skalasında sosyal 
demokrasi nerededir?

%

Sizce aşağıdaki 1-Demokratik ve 10-Otoriter skalasında sosyal 
demokrasi nerededir?

%

20,7

7,2

9,3

10,2

24,2

10,8

6,7

3,4

2,1

5,5

Demokratik

2

3

4

5

6

7

8

9

Otoriter



Baz: Tüm katılımcılar #1067
Kamunun 1 milyar TL fazla bütçesi olduğunu düşünün, sosyal demokrasinin iktidarında bu bütçe öncelikli olarak hangilerine harcanır? 3 CEVAP 

Sosyal Demokraside Öncelikli Bütçe 
Harcamaları

Kamunun 1 milyar TL fazla bütçesi olduğunu düşünün, sosyal demokrasinin iktidarında bu bütçe öncelikli olarak 
hangilerine harcanır?  

%

64,8 

63,7 

61,1 

35,1 

25,8 

23,4 

16,9 

9,3 

Eğitim hizmetlerinin kalitesini artırmak için harcar.

Sağlık hizmetlerinin kalitesini artırmak için harcar.

İstihdamın arttırılması için harcar.

Bilim ve teknolojinin desteklenmesine harcar.

Savunmaya harcar.

Altyapı hizmetlerinin kalitesini artırmak için harcar.

Yol ve köprü gibi projelere harcar.

İbadethane yapılmasına harcar.

9
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Türkiye Geneli

AKP

CHP

HDP

MHP

İYİ Parti

Oy kullanmadım

Sosyal Demokrasiyi 

Bilenler

Sosyal Demokrasiyi 

Bilmeyenler

Sosyal demokrasinin ekonomi politikası aşağıdakilerden hangisine daha yakındır?
%

Ekonomi Politikası

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067
Sosyal demokrasinin ekonomi politikası aşağıdakilerden hangisine daha yakındır?

16,0

22,8

11,5

3,7

16,7

14,1

12,9

16,1

15,5

54,2

45,8

52,4

63,0

62,7

62,0

63,9

54,2

54,0

29,8

31,5

36,1

33,3

20,6

23,9

23,1

29,7

30,4

Devlet üretim yapmaz. Tüm üretim özel sektöre aittir. Devlet yalnızca adalet, ulusal güvenlik gibi hizmetleri verir.
Bazı temel sektörler ve altyapı sektörlerinde devlet egemendir. Devlet, kamu kurumları aracılığıyla ekonomiye müdahale eder ve kaynak sağlar.
Fabrika, toprak, alt yapı tesisleri devletindir. Bu alanlarda özel sektör yerine devlet üretim yapar.
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Türkiye Geneli

18-24

25-34

35-44

45-54

55 ve üzeri

Kadın

Erkek

Y
aş

16,0

6,7

14,4

14,5

18,7

20,3

14,1

17,9

54,2

58,7

52,3

51,5

51,3

58,4

54,9

53,5

29,8

34,6

33,3

34,0

30,1

21,3

31,0

28,6

Devlet üretim yapmaz. Tüm üretim özel sektöre aittir. Devlet yalnızca adalet, ulusal güvenlik gibi hizmetleri verir.

Bazı temel sektörler ve altyapı sektörlerinde devlet egemendir. Devlet, kamu kurumları aracılığıyla ekonomiye müdahale eder ve kaynak sağlar.

Fabrika, toprak, alt yapı tesisleri devletindir. Bu alanlarda özel sektör yerine devlet üretim yapar.

C
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t
Ekonomi Politikası

Sosyal demokrasinin ekonomi politikası aşağıdakilerden hangisine daha yakındır?
%

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067
Sosyal demokrasinin ekonomi politikası aşağıdakilerden hangisine daha yakındır?
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Türkiye Geneli

AKP

CHP

HDP

MHP

İYİ Parti

Oy kullanmadım

Sosyal Demokrasiyi 

Bilenler

Sosyal Demokrasiyi 

Bilmeyenler

Sosyal demokrasinin iktidarında aşağıdakilerden hangisi olur?
%

Sosyal Yardım

9,7

12,3

5,8

3,7

4,9

12,0

15,0

8,8

14,9

17,9

21,5

13,0

7,4

24,5

13,0

20,4

16,8

24,2

72,4

66,2

81,3

88,9

70,6

75,0

64,6

74,4

60,9

Dar gelir gruplarına herhangi bir yardım bütçesi ayrılmaz. Bu alan başta hayır kurumları olmak üzere sivil topluma bırakılır.
Dar gelir gruplarının bir kısmına yardım yapılır.
Dar gelir gruplarının tamamına yardım yapılır.
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Baz: Tüm katılımcılar n: 1067
Sosyal demokrasinin iktidarında aşağıdakilerden hangisi olur?
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Türkiye Geneli

18-24

25-34

35-44

45-54

55 ve üzeri

Kadın

Erkek

Y
aş

9,7

23,1

9,9

5,8

9,8

8,0

12,6

6,9

17,9

28,8

20,6

13,7

20,7

13,3

17,9

17,9

72,4

48,1

69,5

80,5

69,4

78,7

69,5

75,1

 Dar gelir gruplarına herhangi bir yardım bütçesi ayrılmaz. Bu alan başta hayır kurumları olmak üzere sivil topluma bırakılır.

Dar gelir gruplarının bir kısmına yardım yapılır.

Dar gelir gruplarının tamamına yardım yapılır.

C
in
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ye

t
Sosyal Yardım

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067
Sosyal demokrasinin iktidarında aşağıdakilerden hangisi olur?

Sosyal demokrasinin iktidarında aşağıdakilerden hangisi olur?
%

13



Türkiye Geneli

AKP

CHP

HDP

MHP

İYİ Parti

Oy kullanmadım

Sosyal Demokrasiyi 

Bilenler

Sosyal Demokrasiyi 

Bilmeyenler

Sosyal demokrasinin iktidarında sağlık politikası nasıl olur?
%

Sağlık Politikası

3,0

3,8

1,4

2,9

2,2

2,7

2,4

6,2

54,3

51,9

46,2

63,0

52,9

60,9

64,6

54,3

54,0

42,7

44,2

52,4

37,0

44,1

37,0

32,7

43,3

39,8

Sağlık hizmetleri yalnızca özel hastaneler tarafından verilir, devlet sağlık hizmeti vermez.
Sağlık hizmetlerinin verilmesinde devlet hastaneleri önceliklidir, daha fazla yer alır ama özel hastaneler de sağlık hizmeti verirler.
Tüm sağlık hizmetleri devlet hastaneleri tarafından verilir.
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Baz: Tüm katılımcılar n: 1067
Sosyal demokrasinin iktidarında sağlık politikası nasıl olur?
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Türkiye Geneli

18-24

25-34

35-44

45-54

55 ve üzeri

Kadın

Erkek

Y
aş

3,0

5,8

3,7

1,7

3,6

2,1

3,8

2,2

54,3

52,9

47,7

52,7

48,7

65,4

54,5

54,0

42,7

41,3

48,6

45,6

47,7

32,5

41,7

43,7

Sağlık hizmetleri yalnızca özel hastaneler tarafından verilir, devlet sağlık hizmeti vermez.

Sağlık hizmetlerinin verilmesinde devlet hastaneleri önceliklidir, daha fazla yer alır ama özel hastaneler de sağlık hizmeti verirler.

Tüm sağlık hizmetleri devlet hastaneleri tarafından verilir.

C
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Baz: Tüm katılımcılar n: 1067
Sosyal demokrasinin iktidarında aşağıdakilerden hangisi olur?

15

Sosyal demokrasinin iktidarında sağlık politikası nasıl olur?
%

Sağlık Politikası



Türkiye Geneli

AKP

CHP

HDP

MHP

İYİ Parti

Oy kullanmadım

Sosyal Demokrasiyi 

Bilenler

Sosyal Demokrasiyi 

Bilmeyenler

Sosyal demokrasinin iktidarında eğitim politikası nasıl olur?
%

Eğitim Politikası

3,2

4,6

1,4

1,0

3,3

3,4

2,4

7,5

68,1

69,3

62,0

70,4

65,7

73,9

73,5

69,1

62,7

28,7

26,1

36,5

29,6

33,3

22,8

23,1

28,5

29,8

Eğitim yalnızca özel sektör tarafından verilir.
Eğitim hizmeti ağırlıklı olarak kamu okullarında verilir. Özel eğitim de serbesttir.
Eğitim yalnızca devlet okullarında verilir, özel okul olmaz.
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Baz: Tüm katılımcılar n: 1067
Sosyal demokrasinin iktidarında eğitim politikası nasıl olur?

16



1
7

Türkiye Geneli

18-24

25-34

35-44

45-54

55 ve üzeri

Kadın

Erkek

Y
aş

3,2

7,7

4,1

2,5

2,1

2,1

3,9

2,4

68,1

66,3

64,6

66,4

65,8

74,8

71,4

64,9

28,7

26,0

31,3

31,1

32,1

23,1

24,6

32,7

Eğitim yalnızca özel sektör tarafından verilir.

Eğitim hizmeti ağırlıklı olarak kamu okullarında verilir. Özel eğitim de serbesttir.

Eğitim yalnızca devlet okullarında verilir, özel okul olmaz.
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Baz: Tüm katılımcılar n: 1067
Sosyal demokrasinin iktidarında eğitim politikası nasıl olur?

Eğitim Politikası
Sosyal demokrasinin iktidarında eğitim politikası nasıl olur?

%



Türkiye Geneli

AKP

CHP

HDP

MHP

İYİ Parti

Oy kullanmadım

Sosyal Demokrasiyi 

Bilenler

Sosyal Demokrasiyi 

Bilmeyenler

Sosyal demokrasinin iktidarında inanç-laiklik yaklaşımı nasıl olur?
%

İnanç/Laiklik Yaklaşımı

7,7

10,0

3,8

8,8

6,5

8,2

6,5

14,3

87,5

82,9

94,2

100,0

84,3

91,3

85,7

88,7

80,7

4,8

7,2

1,9

6,9

2,2

6,1

4,7

5,0

Muhafazakardır. Toplumsal yaşamın dini inanca göre düzenlenmesini savunur.
Bütün inançlara eşit mesafededir. İnananların inanma hakkını, inanmayanların da inanmama hakkını savunur.
Dini reddeder.
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Baz: Tüm katılımcılar n: 1067
Sosyal demokrasinin iktidarında inanç-laiklik yaklaşımı nasıl olur?
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Türkiye Geneli

18-24

25-34

35-44

45-54

55 ve üzeri

Kadın

Erkek

Y
aş

7,7

11,5

9,5

7,9

5,7

5,9

8,3

7,1

87,5

88,5

86,0

88,0

86,5

88,8

88,2

86,9

4,8

4,5

4,1

7,8

5,2

3,6

6,0

Muhafazakardır. Toplumsal yaşamın dini inanca göre düzenlenmesini savunur.

Bütün inançlara eşit mesafededir. İnananların inanma hakkını, inanmayanların da inanmama hakkını savunur.

Dini reddeder.
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İnanç/Laiklik Yaklaşımı
Sosyal demokrasinin iktidarında inanç-laiklik yaklaşımı nasıl olur?

%

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067
Sosyal demokrasinin iktidarında inanç-laiklik yaklaşımı nasıl olur?



Türkiye Geneli

AKP

CHP

HDP

MHP

İYİ Parti

Oy kullanmadım

Sosyal Demokrasiyi 

Bilenler

Sosyal Demokrasiyi 

Bilmeyenler

Sosyal demokrasinin iktidarında Suriyeliler konusunda aşağıdakilerden hangisi gerçekleşir?
%

Sığınmacı/Mülteci Politikası

55,4

49,9

66,3

55,6

56,9

55,4

53,1

55,7

53,4

37,1

38,4

29,3

37,0

37,3

34,8

45,6

36,4

41,0

7,5

11,8

4,3

7,4

5,9

9,8

1,4

7,8

5,6

Tüm Suriyelilerin güvenli bir şekilde geri gönderilmelerini savunur.
Ülkedeki Suriyelilerin geri dönmesi konusunda zorlama yapmaz, kalanların toplumla bütünleşmesi için çaba harcar.
Ülkedeki Suriyelilerin eşit vatandaş olarak Türkiye’de yaşamasını savunur.
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Baz: Tüm katılımcılar n: 1067
Sosyal demokrasinin iktidarında Suriyeliler konusunda aşağıdakilerden hangisi gerçekleşir?
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Türkiye Geneli

18-24

25-34

35-44

45-54

55 ve üzeri

Kadın

Erkek

Y
aş

55,4

34,6

49,0

57,3

63,7

61,2

52,6

58,1

37,1

52,9

39,1

38,2

30,1

33,6

39,5

34,8

7,5

12,5

11,9

4,6

6,2

5,2

7,9

7,1

Tüm Suriyelilerin güvenli bir şekilde geri gönderilmelerini savunur.

Ülkedeki Suriyelilerin geri dönmesi konusunda zorlama yapmaz, kalanların toplumla bütünleşmesi için çaba harcar.

Ülkedeki Suriyelilerin eşit vatandaş olarak Türkiye’de yaşamasını savunur.
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Sosyal demokrasinin iktidarında Suriyeliler konusunda aşağıdakilerden hangisi gerçekleşir?
%

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067
Sosyal demokrasinin iktidarında Suriyeliler konusunda aşağıdakilerden hangisi gerçekleşir?

Sığınmacı/Mülteci Politikası



Türkiye Geneli

AKP

CHP

HDP

MHP

İYİ Parti

Oy kullanmadım

Sosyal Demokrasiyi 

Bilenler

Sosyal Demokrasiyi 

Bilmeyenler

Sosyal demokrasinin iktidarında savunma politikaları nasıldır?
%

Savunma Politikası

30,2

30,4

28,8

14,8

26,5

30,4

42,2

28,3

41,0

56,6

52,9

61,1

63,0

61,8

63,0

49,7

57,4

52,2

13,2

16,6

10,1

22,2

11,8

6,5

8,2

14,3

6,8

Sosyal demokrasinin iktidarında savunma sanayiine çok kaynak ayrılır.
Sosyal demokrasinin iktidarında savunma sanayiine orta düzeyde kaynak ayrılır.
Sosyal demokrasinin iktidarında savunma sanayiine az kaynak ayrılır.
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Baz: Tüm katılımcılar n: 1067
Sosyal demokrasinin iktidarında savunma politikaları nasıldır?
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2
3

Türkiye Geneli

18-24

25-34

35-44

45-54

55 ve üzeri

Kadın

Erkek

Y
aş

30,2

33,7

26,3

33,6

34,7

26,2

31,8

28,6

56,6

54,8

60,5

54,4

51,8

59,1

55,3

57,9

13,2

11,5

13,2

12,0

13,5

14,7

13,0

13,5

Sosyal demokrasinin iktidarında savunma sanayiine çok kaynak ayrılır.

Sosyal demokrasinin iktidarında savunma sanayiine orta düzeyde kaynak ayrılır.

Sosyal demokrasinin iktidarında savunma sanayiine az kaynak ayrılır.
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Baz: Tüm katılımcılar n: 1067
Sosyal demokrasinin iktidarında savunma politikaları nasıldır?

Sosyal demokrasinin iktidarında savunma politikaları nasıldır?
%

Savunma Politikası



Türkiye Geneli

AKP

CHP

HDP

MHP

İYİ Parti

Oy kullanmadım

Sosyal Demokrasiyi 

Bilenler

Sosyal Demokrasiyi 

Bilmeyenler

Sosyal demokrasinin iktidarında komşunuz olan ülkeyle anlaşmazlık çıktığında ne yapılır?
%

Diplomasi Politikası

16,2

23,3

15,4

3,7

12,7

12,0

13,6

15,8

18,6

83,8

76,7

84,6

96,3

87,3

88,0

86,4

84,2

81,4

Sosyal demokrasinin iktidarında hızlıca askeri müdahale yapılır. Sosyal demokrasinin iktidarında son ana kadar diplomasi kullanılır.
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Baz: Tüm katılımcılar n: 1067
Sosyal demokrasinin iktidarında komşunuz olan ülkeyle anlaşmazlık çıktığında ne yapılır?
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2
5

Türkiye Geneli

18-24

25-34

35-44

45-54

55 ve üzeri

Kadın

Erkek

Y
aş

16,2

28,8

22,6

14,5

11,9

10,5

20,3

12,1

83,8

71,2

77,4

85,5

88,1

89,5

79,7

87,9

Sosyal demokrasinin iktidarında hızlıca askeri müdahale yapılır. Sosyal demokrasinin iktidarında son ana kadar diplomasi kullanılır.

C
in

si
ye

t

25

Diplomasi Politikası
Sosyal demokrasinin iktidarında komşunuz olan ülkeyle anlaşmazlık çıktığında ne yapılır?

%

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067
Sosyal demokrasinin iktidarında komşunuz olan ülkeyle anlaşmazlık çıktığında ne yapılır?



Türkiye Geneli

AKP

CHP

HDP

MHP

İYİ Parti

Oy kullanmadım

Sosyal Demokrasiyi 

Bilenler

Sosyal Demokrasiyi 

Bilmeyenler

Sosyal demokrasi için aşağıdaki seçeneklerden hangisi daha uygundur?
%

Dış Politikada Yaklaşım Algısı
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Baz: Tüm katılımcılar n: 1067
Sosyal demokrasi için aşağıdaki seçeneklerden hangisi daha uygundur?

26

8,2

9,2

7,2

12,7

7,6

10,2

7,8

10,6

42,1

45,8

37,5

14,8

48,0

35,9

56,5

38,5

62,1

49,7

45,0

55,3

85,2

39,2

56,5

33,3

53,6

27,3

ABD’ye yakındır. İkisine de uzaktır. Avrupa Birliğine yakındır.



2
7

Türkiye Geneli

18-24

25-34

35-44

45-54

55 ve üzeri

Kadın

Erkek

Y
aş

C
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Dış Politikada Yaklaşım Algısı

8,2

14,4

9,5

5,0

7,3

8,4

10,0

6,5

42,1

39,4

44,0

39,0

47,7

40,2

43,4

40,7

49,7

46,2

46,5

56,0

45,1

51,4

46,6

52,7

ABD’ye yakındır. İkisine de uzaktır. Avrupa Birliğine yakındır.

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067
Sosyal demokrasi için aşağıdaki seçeneklerden hangisi daha uygundur?

Sosyal demokrasi için aşağıdaki seçeneklerden hangisi daha uygundur?
%



Türkiye Geneli

AKP

CHP

HDP

MHP

İYİ Parti

Oy kullanmadım

Sosyal Demokrasiyi 

Bilenler

Sosyal Demokrasiyi 

Bilmeyenler

Sosyal demokrasi sizce güvenilir midir güvenilmez midir?
%

Güvenilir/Güvenilmez

86,4

82,1

95,2

92,6

79,4

90,2

85,7

88,5

74,5

13,6

17,9

4,8

7,4

20,6

9,8

14,3

11,5

25,5

Güvenilir Güvenilmez

D
u

ru
m

2
4

 H
az

ir
an

 2
0

1
8

 M
ill

e
tv

e
ki

li
 

Se
çi

m
i O

y 
T

e
rc

ih
i 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067
Sosyal demokrasi sizce güvenilir midir güvenilmez midir?
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2
9

Türkiye Geneli

18-24

25-34

35-44

45-54

55 ve üzeri

Kadın

Erkek

Y
aş

86,4

83,7

86,0

88,4

85,5

86,7

86,7

86,2

13,6

16,3

14,0

11,6

14,5

13,3

13,3

13,8

Güvenilir Güvenilmez
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Sosyal demokrasi sizce güvenilir midir güvenilmez midir?
%

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067
Sosyal demokrasi sizce güvenilir midir güvenilmez midir?

Güvenilir/Güvenilmez



Türkiye Geneli

AKP

CHP

HDP

MHP

İYİ Parti

Oy kullanmadım

Sosyal Demokrasiyi 

Bilenler

Sosyal Demokrasiyi 

Bilmeyenler

Sosyal demokrasi sizce yenilikçi midir geleneksel midir?
%

Yenilikçi/Geleneksel

81,1

75,7

88,5

92,6

77,5

85,9

77,6

82,9

70,8

18,9

24,3

11,5

7,4

22,5

14,1

22,4

17,1

29,2

Yenilikçi Geleneksel
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Baz: Tüm katılımcılar n: 1067
Sosyal demokrasi sizce yenilikçi midir geleneksel midir?
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3
1

Türkiye Geneli

18-24

25-34

35-44

45-54

55 ve üzeri

Kadın

Erkek

Y
aş

81,1

78,8

81,9

80,1

79,3

83,2

82,9

79,3

18,9

21,2

18,1

19,9

20,7

16,8

17,1

20,7

Yenilikçi Geleneksel
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Sosyal demokrasi sizce yenilikçi midir geleneksel midir?
%

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067
Sosyal demokrasi sizce yenilikçi midir geleneksel midir?

Yenilikçi/Geleneksel



Türkiye Geneli

AKP

CHP

HDP

MHP

İYİ Parti

Oy kullanmadım

Sosyal Demokrasiyi 

Bilenler

Sosyal Demokrasiyi 

Bilmeyenler

Sosyal demokrasi sizce iş bitirici midir söylemci midir?
%

İş Bitirici/Söylemci

78,0

70,8

87,0

92,6

70,6

77,2

79,6

79,2

70,8

22,0

29,2

13,0

7,4

29,4

22,8

20,4

20,8

29,2

İş bitirici Söylemci
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Baz: Tüm katılımcılar n: 1067
Sosyal demokrasi sizce iş bitirici midir söylemci midir?
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3
3

Türkiye Geneli

18-24

25-34

35-44

45-54

55 ve üzeri

Kadın

Erkek

Y
aş

78,0

78,8

77,0

83,4

76,2

75,2

80,5

75,5

22,0

21,2

23,0

16,6

23,8

24,8

19,5

24,5

İş bitirici Söylemci
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Sosyal demokrasi sizce iş bitirici midir söylemci midir?
%

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067
Sosyal demokrasi sizce iş bitirici midir söylemci midir?

İş Bitirici/Söylemci



Türkiye Geneli

AKP

CHP

HDP

MHP

İYİ Parti

Oy kullanmadım

Sosyal Demokrasiyi 

Bilenler

Sosyal Demokrasiyi 

Bilmeyenler

Sosyal demokrasi sizce çalışkan mıdır tembel midir? 
%

Çalışkan/Tembel

86,1

80,8

96,2

92,6

85,3

90,2

81,0

87,7

77,0

13,9

19,2

3,8

7,4

14,7

9,8

19,0

12,3

23,0

Çalışkan Tembel
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Baz: Tüm katılımcılar n: 1067
Sosyal demokrasi sizce çalışkan mıdır tembel midir? 
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3
5

Türkiye Geneli

18-24

25-34

35-44

45-54

55 ve üzeri

Kadın

Erkek

Y
aş

86,1

81,7

86,8

88,4

82,9

87,4

87,4

84,9

13,9

18,3

13,2

11,6

17,1

12,6

12,6

15,1

Çalışkan Tembel

C
in

si
ye

t

35

Sosyal demokrasi sizce çalışkan mıdır tembel midir? 
%

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067
Sosyal demokrasi sizce çalışkan mıdır tembel midir? 

Çalışkan/Tembel



Türkiye Geneli

AKP

CHP

HDP

MHP

İYİ Parti

Oy kullanmadım

Sosyal Demokrasiyi 

Bilenler

Sosyal Demokrasiyi 

Bilmeyenler

Sosyal demokrasi sizce halka yakın mıdır kibirli midir? 
%

Halka Yakın/Kibirli

84,8

80,3

93,8

96,3

79,4

89,1

81,0

86,8

73,9

15,2

19,7

6,3

3,7

20,6

10,9

19,0

13,2

26,1

Halka yakın Kibirli
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Baz: Tüm katılımcılar n: 1067
Sosyal demokrasi sizce halka yakın mıdır kibirli midir?
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3
7

Türkiye Geneli

18-24

25-34

35-44

45-54

55 ve üzeri

Kadın

Erkek

Y
aş

84,8

79,8

85,6

86,3

83,9

85,3

85,5

84,1

15,2

20,2

14,4

13,7

16,1

14,7

14,5

15,9

Halka yakın Kibirli

C
in

si
ye

t

37

Sosyal demokrasi sizce halka yakın mıdır kibirli midir? 
%

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067
Sosyal demokrasi sizce halka yakın mıdır kibirli midir?

Halka Yakın/Kibirli



Türkiye Geneli

AKP

CHP

HDP

MHP

İYİ Parti

Oy kullanmadım

Sosyal Demokrasiyi 

Bilenler

Sosyal Demokrasiyi 

Bilmeyenler

Sosyal demokrasi sizce kararlı mıdır çabuk pes eden midir? 
%

Kararlı/Çabuk Pes Eden

87,9

82,9

95,7

92,6

86,3

93,5

85,0

89,6

78,3

12,1

17,1

4,3

7,4

13,7

6,5

15,0

10,4

21,7

Kararlı Çabuk pes eden
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Baz: Tüm katılımcılar n: 1067
Sosyal demokrasi sizce kararlı mıdır çabuk pes eden midir?
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3
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Türkiye Geneli

18-24

25-34

35-44

45-54

55 ve üzeri

Kadın

Erkek

Y
aş

87,9

85,6

88,1

91,3

85,0

87,8

88,9

86,9

12,1

14,4

11,9

8,7

15,0

12,2

11,1

13,1

Kararlı Çabuk pes eden
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Baz: Tüm katılımcılar n: 1067
Sosyal demokrasi sizce kararlı mıdır çabuk pes eden midir?

Sosyal demokrasi sizce kararlı mıdır çabuk pes eden midir? 
%

Kararlı/Çabuk Pes Eden



Türkiye Geneli

AKP

CHP

HDP

MHP

İYİ Parti

Oy kullanmadım

Sosyal Demokrasiyi 

Bilenler

Sosyal Demokrasiyi 

Bilmeyenler

Sosyal demokrasi sizce kentli midir köylü müdür? 
%

Kentli/Köylü

67,4

74,9

58,2

70,4

70,6

63,0

61,2

66,9

70,2

32,6

25,1

41,8

29,6

29,4

37,0

38,8

33,1

29,8

Kentli Köylü
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Baz: Tüm katılımcılar n: 1067
Sosyal demokrasi sizce kentli midir köylü müdür?
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1

Türkiye Geneli

18-24

25-34

35-44

45-54

55 ve üzeri

Kadın

Erkek

Y
aş

67,4

75,0

73,7

68,0

64,8

60,5

68,2

66,5

32,6

25,0

26,3

32,0

35,2

39,5

31,8

33,5

Kentli Köylü
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Sosyal demokrasi sizce kentli midir köylü müdür? 
%

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067
Sosyal demokrasi sizce kentli midir köylü müdür?

Kentli/Köylü



Türkiye Geneli

AKP

CHP

HDP

MHP

İYİ Parti

Oy kullanmadım

Sosyal Demokrasiyi 

Bilenler

Sosyal Demokrasiyi 

Bilmeyenler

Sosyal demokrasi sizce dürüst müdür yolsuzluğa yatkın mıdır?  
%

Dürüst/Yolsuzluğa Yatkın

86,8

81,1

96,2

92,6

85,3

91,3

85,0

88,1

79,5

13,2

18,9

3,8

7,4

14,7

8,7

15,0

11,9

20,5

Dürüst Yolsuzluğa yatkın
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Baz: Tüm katılımcılar n: 1067
Sosyal demokrasi sizce dürüst müdür yolsuzluğa yatkın mıdır? 

42
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3

Türkiye Geneli

18-24

25-34

35-44

45-54

55 ve üzeri

Kadın

Erkek

Y
aş

86,8

82,7

88,5

88,4

82,4

88,5

88,0

85,6

13,2

17,3

11,5

11,6

17,6

11,5

12,0

14,4

Dürüst Yolsuzluğa yatkın

C
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Sosyal demokrasi sizce dürüst müdür yolsuzluğa yatkın mıdır?  
%

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067
Sosyal demokrasi sizce dürüst müdür yolsuzluğa yatkın mıdır? 

Dürüst/Yolsuzluğa Yatkın



Bu araştırma Friedrich Ebert Stiftung Derneği Türkiye Temsilciliği’nin katkılarıyla yapılmıştır.


